

Поднимем широкие массы колхозников на борьбу с потерями зерна

Борьба с потерями—центральная задача уборки

Июньский пленум Центрального комитета партии поставил в качестве центральной задачи нынешней уборки, борьбу с потерями зерна. Публикуемое сегодня в нашей газете постановление президиума крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) о борьбе с потерями на уборке и хлебосдаче является конкретной программой борьбы за проведение в жизнь решений пленума ЦК партии. Южные и юго-западные с-с нашего района приступили к уборке. Во всем районе колосится хлеба. Хорошо посеянные, прополанные от сорняков хлеба выглядят отлично. Колхозники сельхозартели им. ОГПУ Иткаринского сельсовета говорят, что нынешний урожай значительно лучше прошлогоднего. В большинстве колхозов виды на урожай лучше, чем даже в прошлом году.

Теперь задача сводится к одному—быстро и хорошо убрать весь хлеб. «Борьба за каждый килограмм зерна—это программа каждого коммуниста, каждого активиста, каждого рабочего сельхоза, рядового колхозника и трудящегося единоличника». (из пост. Крайисполкома и Крайкома ВКП(б)).

Эту задачу еще не усвоили себе даже некоторые руководители колхозов и сельсоветов. Руководители колхозов «Красная Москва» (Пача), «Ленинский труд» (К-сельск.), «Интернационал» (Литвиново), и другие проваливают подготовку к хлебоборочной, несмотря на то, что эти колхозы ранее других должны начать уборку. Они расчитывают первые дни уборки затратить на так называемую «раскачуку».

Главное внимание руководители и активисты села должны направить на борьбу с потерями хлеба на корню, ни в коем случае не допускать перестоя и осыпания зерна. Надо немедленно во всех колхозах установить наблюдение за созреванием зернов и немедленно по наступлении восковой спелости на каждом отдельном участке развернуть косовицу на этом участке, не дожидаясь созревания целых массивов.

Своевременное выполнение обязательств по хлебопоставкам—главнейшая часть борьбы с потерями и расходованием зерна. Недобитки классового врага пытаются затянуть хлебопоставки, расчитывая разворовать хлеб и понизить доходность колхозников. Крайком партии и Крайисполком поставил задачей всей партийной организации края обеспечить сдачу основной массы хлеба в первые два месяца. Для выполнения этой задачи надо в хорне пресекать «всякие тенденции расчетов на самотек, бесцельно подаваяя кулацкий саботаж».

Надо широко разъяснить всем рабочим сельхозов, колхозникам и трудящимся единоличникам постановление Крайисполкома и Крайкома партии поднять мощную волну трудового энтузиазма на борьбу с потерями за сжатые сроки и высокое качество уборки, за досрочное выполнение хлебосдачи, за первенство в соревновании с Томским районом.

Уборка началась

25 июля колхозы «Красный строитель» (Н-Тайменка), им. 17 партс'езда, «Победа» (Пача), «Красный Октябрь», «Свобода» и им. Сталина (Колмогорово) приступили к уборке озимых. Доровских.

Продолжение на странице 2

Сталинский Журнал

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

27
июля
1934 г.
№ 82
(532)

Повторяются прошлогодние ошибки

На обширных полях красносельского сельсовета колосятся хлеба. Виды на урожай прекрасные. Упорная работа колхозников на севе даёт хорошие результаты.

Но есть угроза, большая угроза потерять обычный урожай из-за недоработанности колхозов к уборке. В прошлом году в колхозе «Ленинский труд» был такой факт: косовицу ржи начали не скошенных участков, а зеленую. Пока жали зеленую рожь спelaя ссыпалась, из-за чего колхоз понес огромный урон урожая.

Эту ошибку руководители повторяют в нынешнем году. До сих пор не установлено наблюдение за созреванием хлебов.

Вообще подготовка к хлебоборке в колхозе «Ленинский труд» далеко не доведена до конца. В уборочных машинах не имеют подзубков. Зам. председателя колхоза Копра-

ис не пытается достать подзубки. Это может сорвать работу жаток. Зато председатель колхоза Бересовский—в полной уверенности, что решают инвентаря закончен.

Не благополучно дело и с организацией труда. До сих пор уборочные звенья в бригадах не закреплены за определенными участками по сева. Бригадир 2 бригады Романов заявляет, что закреплением звеньев мне заниматься некогда.

Все это может привести к большим потерям зерна при уборке. Однако конкретных мер, предупреждающих потери зерна, руководители колхоза не предпринимают. На одной машине нет зерноуловителя, нет пологов, телеги не уплотнены. Невольно напрашивается вопрос: читали ли руководители колхоза решение пленума ЦК партии, где борьба с потерями поставлена в качестве центральной задачи? Б. К.

В «Красной Москве» пытаются затянуть уборку и хлебосдачу

Во многих местах на полях колхоза «Красная Москва» (Пачинский сельсовет) рожь уже созрела. Наступила пора уборки.

Однако руководители колхоза к встрече урожая не готовы. Ремонт машин и инвентаря, буквально, сорван. До сих пор к жаткам не готовы жатвенные аппараты, самосброска совершенно не ремонтируется, к ремонту молотилок также не приступили. Несмотря на неоднократные предупреждения исполнительного МТС до сих пор ни в одной машине не оборудован зерноуловитель; в каждой бригаде имеется всего по 25 мешков.

Вместо того, чтобы заняться руководством подготовкой к хлебоборке, расчитывают разворовать хлеб и понизить доходность колхозников. Крайком партии и Крайисполком поставил задачей всей партийной организации края обеспечить сдачу основной массы хлеба в первые два месяца. Для выполнения этой задачи надо в хорне пресекать «всякие тенденции расчетов на самотек, бесцельно подаваяя кулацкий саботаж».

К уборке колхозы не готовятся. До сих пор отремонтированы не все машины. Единственная в колхозе веялка находится в пользовании единоличников и правлениями толком не знают где она стоит. Три гектара картофеля до сих пор не окучены, вся заросла травой. Не обработаны совершенно пары. Вся площадь паров заросла сорняками так, что не отличишь пары от сенохоса.

Таловский сельсовет должен немедленно, пока не поздно, вникнуть в дела колхоза «Правда». Карине М.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома партии совместно с президиумом Райисполкома и политотделом Литвиновской МТС вынесли решение о проработке и проведении в жизнь постановления президиума крайисполкома и бюро Крайкома от 23 июля 1934 г. О борьбе с потерями на уборке и хлебосдаче.

В этом решении бюро райкома, президиум РИКа и политотдел обязали всех руководителей партийных организаций колхозов, совхозов, и территориальных, а также председателей сельсоветов не позднее 2 августа проработать постановление Крайкома и Крайисполкома во всех бригадах колхозов, совхозов, кооперации и на 5-10 дворках трудающихся единоличников, доведя до полного сознания трудающих себя эту важнейшую программу практической борьбы за сохранение хлеба.

Парторгам, коммунистам-одиночкам, председателям сельсоветов и колхозов, директорам МТС, совхозов и кооперации предложено под их личную ответственность выполнить все указания, данные в постановлении Крайкома и Крайисполкома, устранив в трех дневный срок имеющиеся недоделки в подготовке к уборочной.

Товарищам Кулакову, Чихичину, Сосенкову (инструкторам Райкома), Грикалову, Мокриковой, Гущину, Медведеву (работниками политотдела), Черепанову (нач. РайЗО), Тризна (Райпрофсовета), Горшкову (РК ВЛКСМ) предложено организовать проверку выполнения данного решения и о результатах доложить бюро РК к 6 августа.



На ферме царит уравниловка

На молочно-товарной ферме колхоза «14 лет октября» Б-ямского сельсовета царит полнейшая уравниловка в оплате труда. Дояркам начисляются трудодни не снадоблены молоком, а как вздумается заведующему фермой Наймушину. Так, например, одной доярке, которая надаивает 60 литров начисляют 1,25 трудодня, второй доярке, надаивающей 68 литров 1 трудодень, третья доярка надаивает 53 литра и получает также 1 трудодень.

Эта безобразная уравниловка мало беспокоит председателя колхоза Фомина, который очень редко бывает на ферме и не вникает в вопросы организации труда.

Селькор Ульянов

Передовая по Моховскому сельсовету бригада № 1 колхоза им. Яковлева твердо держит переходящее красное знамя сельсовета. Она полностью готова к хлебоборке и хлебопоставкам. На снимке: бригадир т. Романов Вас.

Соревнование 3-х колхозов

По Моховскому сельсовету широко развертывается соцсоревнование на проведение уборки и хлебосдачи в сжатые сроки и без потерь. В частности колхозы «12 лет октября», им. Яковлева и им. Эйхе заключили между собой договор соревнования на окончание хлебопоставок государству в сентябре месяце.

Нешатаев, Осипов, Юрченко.

О БОРЬБЕ с ПОТЕРЯМИ на УБОРКЕ и ХЛЕБОСДАЧЕ

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Краевого комитета ВКП(б) от 23 июля 1934 г.

Весенний сезоны настоящего года показал значительный рост мощи и организованности колхозного строя деревни. В результате подъема совместности и трудовой дисциплины колхозных масс, плав весенне-го сезона по краю перевыполнены. По колхозам и Совхозам Края посевно-больше, чем в прошлом году почти на 1 миллион Гектаров, при более высоком чем в прошлом году качестве весенних работ, что создало условия для хорошего урожая. В подавляющем большинстве районов края виды на урожай лучше, чем в прошлом Году.

Одной из важнейших задач каждой парторганизации в крае является борьба с потерями при уборке хлеба. Борьба за каждый килограмм зерна — вот программа каждого коммуниста, каждого активиста, каждого рабочего совхоза, рядового колхозника и трудящегося единоличника.

Исходя из этого, бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) и президиум Крайисполкома и политсектор МГС постановляют:

1. Обязать секретарей РК и начальников политотделов МГС и совхозов немедленно организовать и провести проверку готовности в каждом колхозе и совхозе всех уборочных машин, качества их ремонта, провести проверку знания техники управления машинами всеми выделенными для работы на них лицами, установив, что исправные машины, а также лица, не усвоившие технику управления машинами, не должны допускаться к работе, т. к. это повлечет за собой простой, плохое качество работ, большие потери урожая, труда и времени.

Обеспечить приспособление ко всем машинам (лобогрейкам и жаткам) зерноуловителей, обеспечив наблюдение за их работой, а также оборудование для уборки полегшего хлеба — колосоподъемников. При работе лобогреек на тракторной тяге устроить у идущей сзади лобогреек удлиненный полок, чтобы избежать обмывания валков хлеба колесами трактора при следующем его проходе.

При недостатке уборочных машин в отдельных колхозах широко должен быть использован ручной уборочный инвентарь, для чего необходимо привести в полную готовность косы и серпы.

2. Обязать председателей сельсоветов, колхозов и директоров совхозов установить охрану посевов и урожая от погрыз, хищений, затраты на проездами и прогонами скота, выделив специальных обездичиков. Предложить секретарям райкомов ВЛКСМ, партийных комитетов, парторгами всемерно поддерживать и организовать работу пионерских "дворов", "постов" и оградов "легкой кавалерии" по охране урожая и борьбе с потерями.

3. Установить во всех бригадах, колхозах и совхозах наблюдение за созреванием хлебов с тем, чтобы немедленно по наступлении восковой спелости на каждом отдельном участке развернуть косовицу на этом участке, не дожидаясь созревания целых массивов. Наблюдение должно проводить лично бригадир посевной полеводческой бригады, опираясь в своей работе на обездичиков и инспекторов по качеству. На каждом участке непосредственно перед уборкой как простейшими машинами, так и комбайнами должны быть вручную сделаны прокосы для прохода машин и скопления углы.

4. Важнейшим условием уборки является проведение косовицы в самые сжатые сроки, исходя из чего бюро Крайкома устанавливает, что

вся косовица должна быть проведена в западных и юго-западных районах не более как в 12—15 дней, в восточных и северо-восточных в 19—18 дней.

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома особым предупреждением всех председателей колхозов, директоров совхозов, бригадиров полеводческих бригад о недопустимости потери времени на "раскачу" и обзывают с первых же дней уборки взвешивать в работу все силы и все уборочные машины. Весь хлеб, за исключением убираемого комбайнами, должен быть связан в снопы немедленно вслед за косовицей, а в районах с низким хлебосбором должно быть связано не менее двух третей всего хлеба. Для уменьшения потерь при вывозке организовать заблаговременное изготовление перевесов из осоки и ржаной соломы.

5. Для обеспечения наилучшего использования комбайнов обязать директоров и начальников политотделов МГС и совхозов лично обеспечить подбор участков, чистых от сорняков, с хорошо обработанной почвой — без глыб и борозд, а также установить строжайший контроль за правильной регулировкой хедера и рабочих частей молотилок во время самой работы, обеспечив в случае изнуренного хлеба понижение хедера при помощи специальных приспособлений.

6. Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома и политсектор МГС обязывают секретарей РК и начальников политотделов МГС и совхозов со всей решительностью разоблачать и в корне пресекать все и всяческие попытки расчленить работу комбайна, "обойти его с тылу", использовать на стационаре до окончания косовицы и т. п., обеспечить во всех случаях максимальную загрузку комбайна на косовицу, постоянно его работу на второй скорости и применять меры к тому, чтобы хедер работал с полным захватом.

7. Обязать директоров МГС и совхозов обеспечить такую работу автотранспорта и лошадей на отгрузке зерна из-под комбайна, при которой были бы изложены даже малейшие пространственные переполнения бункера зерном, обеспечить устройство критик перевалок на расстоянии не более 1 км, а в совхозах не более 2 км, от места работы комбайна для подсушки и сортировки зерна, обеспечить перевалку брезентами, везами, зерноочистительными машинами и мелким инвентарем (топки, ведра, метлы и т. д.).

8. Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома и политсектор МГС особо обязывают секретарей РК и начальников политотделов районов, имеющих низкий хлебосбор, провести тщательнейшую подготовку уборочных машин к работе на низком хлебе (низкими платформами, переделки мотовилка на 8-планочное, подшипник к лопастям мотовилка из чешуеками или брезента приспособление сажакосипок и т. п.), максимально используя рационализаторские предложения и опыт колхозников.

9. Установить, что одновременно с вязкой снопы должны состоять в снопах (кони, кресты). Каждая вязальщица должна быть снабжена ручными граблями для подграбания колосьев. Вместе с постаковой снопы в снопах производить подграбание колосьев конными граблями, после связки сноп с поля изогнуть такую подграбку и организовать ручной сбор колосьев.

10. Установить, чтобы с первых же дней уборки были полностью развернуты обмолот и хлебосдача.

Обеспечить такую организацию уборочных работ, чтобы весь хлеб убраный жатками и сноповязальными, за исключением того количества, которое может быть обмолочено в течение 15-20 дней со дня начала косьбы, был засыпан.

11. Потери зерна вследствие не благоустроенной токов не должны иметь места в настоящем году. Каждый ток необходимо тщательно разчистить и угравбовать. Для запаса снопов и молотыши в ненастную погоду должны быть подготовлены крытые навесы или риги, а также навесы для предохранения зерна от дождей. На каждом току необходимо иметь противопожарные средства (машинки, бочки, ведра, метлы, багры и т. д.). В целях устрашения пожарной опасности, должны быть установлены места для курения, выключенные трубы дымоходов обязательно закрывать искрогасительной сеткой. Всех работающих на току организовать в пожарную дружину и хорошо пронстрировать. Тогда обязательно спаковать двумя-третьями сплошными кругами.

12. Для перевозки снопов к молотилкам или складам подготовить транспортер. Всех и для каждого тела или брички защищать досками или покрыть пологом — брезентом. При накладывании снопов на воз производить подгребание колосьев ручными граблями. Каждый воз после того, как он хорошо уложен и увязан, обязательно очистить грязь для подборки свисающих колосьев.

13. Обязать предправлений колхозов и директоров совхозов тщательно в качестве складирования зерна огнестойких лиц, хорошо знающих свое дело, лиц же, не умеющих хорошо прятать склады, к этой работе не допускать.

14. Обязать директоров МГС и совхозов, предпринять колхозов для обеспечения быстрейшего обмолота хлебов и выполнения в срок задач по хлебоотгражданию и натуроплате за работу МГС установить для каждой молотилки ежесуточную норму обмолота и обеспечить безусловно выполнение этих норм. Каждая молотилка должна тщательно регулироваться в зависимости от состояния обмолачиваемого хлеба, не допускать измельчения, дробления зерна, извягивания и т. д.

В случае недоброкачественности молотыши и обнаженных колхозов в снопе невымолоченного зерна колхозы обязаны потребовать от директоров МГС произвести повторный обмолот за счет МГС (без взимания с колхоза оплаты за этот обмолот). При наличии разногласий о качестве молотыши вопрос окончательно разрешается в арбитражном порядке, при чем арбитром является председатель райисполкома.

Установить обязательность взвешивания всего намолоченного молотилкой зерна и точный учет расхода, расчетально просеянная зеркальная бесконгруэнтность и беззаконного расходования, как разницы общественной собственности.

15. Ответственность за привильный учет намолоченного зерна должна лежать на специально назначаемых в каждой молотилке вахонощиками, а при комбайнной уборке на вахонощиках перевалок. Весь хлеб должен сдаваться зернискам только под особо установленные квитации.

Обязать судебные органы во всех

случаях обнаружения хищений немедленно привлекать виновных к ответственности по закону от 7 августа 1932 года.

17. Обязать секретарей РК начальников политотделов МГС и совхозов широко развернуть работу по организации общественного контроля за качеством работы через инспектора по качеству.

18. Райкомы партии и политотделы МГС должны обеспечить точное выполнение решений президиума ЦК о выдаче авансов колхозникам из намолоченного хлеба, и в этом случае на допущение превышения установленного размера аванса (10-15 процентов от намолоченного хлеба), борясь с превышением, как с поимкой разбазаривания колхозного хлеба. Бюро Крайкома также устанавливает на недопустимость задержки в выдаче авансов и предлагает райкомам и политотделам развернуть вокруг вопроса выдачи авансов масштабную политическую работу.

19. Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома требуют от всех местных партийных и советских организаций конгрегатного, оперативного руководства выполнением плана верноподданства и хлебосдачи, обеспечив сдачу хлеба, принятого с колхозов за работу МГС и сдачу зерновых ссуд, в короткие всенародные тенденции распределения на сметах, беспощадно подавляя кулацкий саботаж.

Бюро Крайкома, президиум Крайисполкома и политсектор МГС ставят перед собой задачей всей парторганизации здраво обеспечить сдачу основной массы хлеба в первые два месяца, в соответствии с чем обязывают райкомы и политотделы МГС и совхозов тщательно разработать план ежедневного вывоза хлеба каждым совхозом и колхозом, начиная с первых же дней уборки, выделить для безперебойного вывоза хлеба на все время хлебосдачи специальные зерновые с необходи-мым количеством людей и тяговой силы, обеспечить подготовку в каждом колхозе и совхозе бричек, телег, тар, приспособлений для бесперебойных перевозок.

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома обязывают РК и райисполкомы организовать хлебопоставки единоличных хозяйств, оказавшихся, где понадобится, соединенные в обмолоте хлеба с таким расчетом, чтобы установленный законом план обязательных хлебоотпусков был безусловно выполнен в срок и полностью.

В связи с увеличением объема хлеба и сжатыми сроками его приемки, бюро Крайкома и президиум Крайисполкома обязывают секретарей РК и председателей райисполкомов тщательно проверять готовность всех пунктов, складов, сушинок и обеспечить быструю ликвидацию всех изъянов, обратив особое внимание на целиком выездов, полборов, кадров, заготовительных артелей и организацию хлебоскладчиков.

В организации хлебозаготовительной кампании со всей серьезностью должны быть учтены специфические условия нынешнего года и с первых же дней уборки на деле развернуть большевистскую организаторскую работу по выполнению хлебозаготовительного плана в установленные сроки, а в рядах складов, в соответствии с местными условиями, и в более сжатые сроки.

Председатель Крайисполкома Ф. Гридинский.
Секретарь Крайкома ВКП(б) К. Сергеев.
Начальник Полигсектора Краизбз Н. Кудрявцев.

ВЗЯТЬСЯ ПО НАСТОЯЩЕМУ за развертывание ТОВАРООБОРОТА

В раймагах все без перемен

Задача развертывания товарооборота — является той очередной и актуальной задачей, без развертывания которой мы не можем двигаться вперед. (Сталин).

Эти указания вождя тов. Сталина, подчеркивают необходимость коренного улучшения всей торговой работы и возлагают большую ответственность на все партийные и советские организации.

Одним из недочетов сельской торговли является распыление всей товарной продукции по мельчайшим кооперативным лавкам, которые не могут обеспечить полного выбора нужного потребителю ассортимента.

Для улучшения торговли товарами, для действительной культурной торговли организованы раймаги сложного ассортимента и райкульмаги.

Ограйкульмага и Раймага сложного ассортимента требуется, по всему действительной культурной и образцовой торговли. У них должны учиться как надо торговать наши сельПО. Требования большие и ответственные.

Как отвечает наш Раймаг сложного ассортимента и Райкульмаг этим требованиям?

«Торгуйте где хотите»

Помещение раймага сложного ассортимента и райкульмага совершило не отвечает тем требованиям, которые необходимы для развертывания работы. Раймаг сложного ассортимента сосредоточен в одном месте, а райкульмаг в другом. В небольших уголках, в отдалении помещение горсоветом,

располагаются оба магазина.

Раймаг сложного ассортимента совершило не имеет возможности организовать отделы по ассортименту товаров — обувь, одежда, трикотажный, мануфактурный, галантерейный и т. д. Все эти товары находятся в беспорядке в смешанном виде и обувь, и одежда и трикотаж и т. д. В райкульмаге такое же положение.

На неоднократное обращение Райпотребсоюза и Раймагов о представлении помещения пригодного для торговли, горсовет — зав. горхоза. Воробьев в ответ — «помещение нет, торгуйте где хотите». И это в то время, когда есть постановление СНК СССР обязывающее горсовет предоставить помещение. Такое высокомерное барско — причудительное отование к торговле, к организации раймагов имеет место в горсовете.

Беспорядочная торговля

Теснота помещения и плохие условия безусловно мешают в работе раймагов. Но все же работа раймагов могла бы быть гораздо лучше чем она есть.

Ассортимент товаров в наличии раймага изудается при отсутствии спроса потребителей. По заказам раймаг сложного ассортимента должен был привести — сапоги, дамские пальто и т. д. Однако этого нет. Из 22 заказов выполнено только три. Широкими изделиями совершило не торгует и т. д.

Есть случаи задержки товара на пример, куплено раймагом на 700 руб. пеньки, которые совершенно не пригодны к иске и крайне плохо

го качества. Сшиты неизвестно для кого или для жещин или для мужчин, чулки привезенные по цене 4 руб. 43 коп. плохого качества, гораздо лучшего качества чулки в горПО стоят 2 руб. 75 коп. Все это говорит о невнимательном отношении работников раймага к спросу потребителя, в результате чего раймаг затоваривается.

Не лучше дело обстоит и в райкульмаге. Подбор ассортиментов товаров крайне небрежный. Торгуют старыми, никому не нужными книгами, например, книга «Уголовное право» 1931 года и т. д. Масовой новой книги поступает мало. Отдел детских игрушек организован плохо игрушками, которые есть в раймаге, нигде и никому не нужны. Спорт товаров нет.

Все это требует решительной престройки в работе раймагов.

Пустые разговоры без дела

Включаясь в конкурс работники раймагов взяли много обязательств и все это осталось пустыми разговорами. Обязались организовать тех-экзамен, развернуть внутри магазина соц-соревнование между работниками раймагов. Заключить соц-договор с Амурским раймагом, развернуть массовую работу с покупателями, оборудовать художественно помещение и т. д. Все это осталось пустыми разговорами, ничего этого не сделано.

С начала конкурса прошло много времени, теперь должны быть обязательства, а конкретные дела.

Бригада легкой кавалерии РК ВЛКОМ и редакции газеты «Сталинский путь» Береснев, Кравчук.

Чистка Тайгинской парторганизации

Парторганизации на ряду с комиссиями несут ответственность за успешный ход чистки

Чистка партаймык ряды в Тайге развернулась по всем колхозам Советов, службам. На 20 июля по району привезено 458 человек членов и кандидатов партии. Результат чистки огромен. Она вскрывает недостатки в партийной и хозяйственной работе, выявляет на них внимание руководителей и непосредственных исполнителей. Она выявляет беззастенчивые преданыши цели коммунистов, разоблачает и изгоняет из партии членов, призванных, двурушников, издерживцев, морально разложившихся, пассивных, не выполняющих своих обязанностей членов партии.

В процессе чистки коммунисты Тайгинской парторганизации выявились лучшие руководители партии и партизанский дух труда. Ермаков, Быков, лучший начальник школы Ф. З. У. т. Некореш, беззастенчивый преданный цели рабочего класса, лучший организатор бывшего врага Ю. Б. Бригадир т. Зимин и др., но перед лицом этих членов выявились Ю. Д. Чакающие своим призываением и царским величием Л. А. На, которые из-за массируясь рабочими положениями, в прошлом были вождем, капитанами, инженерами, художниками элементами. В рабочих единицах замещающих самокритики Журавлев, Кошевая, Кийков и Толщиков, в колхозе «советская Югославия» Лопеев в вагонном депо выявлены на чистке вожди, воры,

враждебно настроенные элементы. Зыгарев Г. имел связь с осужденным за хищение Соловьевым, приемлю во всесоюзном конкурсе получал за пынство с вредителями Пермезим и другими. В вагонном депо работали бывшие торговцы, коммунисты Д. Ерибина Н. Колкова Т., которые обирали вагоны, среди них выявлены вождь вождей Мухарев, на чистке паровозников выявлены политически блазорукие коммунисты (Зайченко и др.), которые не имели авангардной роли среди беспартийных.

Большое значение оказывает чистка на изменившее авангардной роли коммунистов. Чистка мобилизует не только коммунистов, но и широкие массы рабочих, колхозников, трудящихся на борьбу за качество и темп выполнения плана. Была осмотрена значительная сокращата пропуск вагонов с браком, особенно 2-4 смена (в мае 11 вагонов брака на один поезд, в июне 8). Сокращены отцепки с браком в мае 0,09 вагонов на один поезд, в июле же только 0,05.

Значительно улучшилась работу цех текущего ремонта. В мае выпуск в смену был 20-25 вагонов, то есть время чистки выпуск был в 30 вагонов. Сократилось горючее бензин: маю 64 случая, июль 54, а по сравнению с июня прошлого года на 105 проц. (июль 1933 г. 119 случаев, июнь 1934 г. 54 случая). Есть улучшения работы паро-

воздушного хозяйства в депо Тайга, поднялось качество учебы в школе ФЗУ имеются хорошие образцы работы в отдельных колхозах, как например колхоз «Красная звезда» Борзовского с/совета.

Результаты чистки были бы еще значительнее, если бы подготовительная работа к ней была проведена так, как этого требует партия. Несмотря на большой срок некоторые парторганизации Тайги не обеспечили необходимой подготовки к чистке.

Низкая посещаемость собраний по чистке, слабо развернутая самокритика и сейчас еще наблюдается в паровозном депо и эксплуатационников и в некоторых сельсоветах.

Поверхностное разъяснение решений партии о чистке, плохая работа по организации собраний — вот где причина низкой явки и слабой активности на некоторых собраниях.

Высокая посещаемость собраний, острые критики поведения людей, недостойных носить величие звания членов партии, дается не самотою эти качества проходит в результате повседневной организационной и пропагандистской работы помимо того, что парторганизация на ряду с комиссиями ответственна за успешный ход чистки.

Это следует крепко запомнить каждой парторганизации Тайгинского района.

Д. В.

Совсем по казенному

Товарооборот по райпотребсоюзу из квартала в квартал ссыпается. В первом квартале план товарооборота выполнен на 93 проц. во втором квартале только на 54 проц. Такие сельПО, как Шемиловское, Иткаринское, Колмогоровское выполнили свой товарооборот только на 50 проц.

Нет по системе райпотребсоюза большевистской борьбы за товарооборот. СельПО сплошь засорены некодовщиками не нужными колхозами и товарами. Райпотребсоюз без всякою учета спроса потребителей вылит товар в сельПО как попало, а отсюда и результаты залежи товаров в сельПО и невыполнение товарооборота. Вот например, в Поломошнинском сельПО несколько месяце тому назад было отправлено с базы мыло жидкое и отправлено его столько, что хватило бы на весь Поломошнинский куст до конца второй пятилетки. Естественно, что мыло все не купили и оно должно было лежать в сельПО несколько месяцев. Есть другие факты. Например хомуты отправлены в Поломошнинское где совершенно были не нужны, а вот в Б-Ямском сельсовете нуждаются хомутами, а их там нет.

Торговая литература несмотря на то, что газета на эти факты указывала все же до сих пор не организована. Некодовщики, старые кнги которые отжили свое время все до сих пор находятся в продаже, а нового ничего нет. И масса таких фактов. На одного почти сельПО не найдется где-бы не было некодовщины — бича в торговле. Конкретной борьбы с этим влом на райпотребсоюз ни сельПО не ведут.

Разве не нуждаются отдельные сельПО в этом мыле, которого так много в Поломошнинской? Нуждаются.

А почему же оно лежало несколько месяцев? Поэтому, что сельПО и райпотребсоюзы смотрят на товарооборот сквозь пальцы. Такое же дело с хомутами и прочим.

Самозакуп нужных товаров райпотребсоюз до сих пор не организован. Председатель райпотребсоюза Бобровин имелось не выполнение товарооборота об'яснять «об'ективными» причинами говорит: «у меня людей брали на переборотку». Базой было «благо юлачно» знает Бобровин, что транспорт еще работает четко и за счет этого он часть отходит. Следуя указаниям Кузьмы Протокова: если хочешь быть покорен, принимай горя и неудачности на свой счет, то всегда отосяси их на «казенный» списывают руководители райпотребсоюза нарияности с товарооборота на счет «казенный» на «об'ективные» причины.

Партсовещание при райкоме обратит внимание на эти безобразия вышибег «казенщины» из райпотребсоюза.

Бригада легкой кавалерии РК ВЛКОМ и редакции газеты «Сталинский путь» ОЛЕННИКОВ, БУРЕНЧЕНКО.

По следам рабселькоровских заметок

По неопубликованной заметке о расхищении меда в колхозе «Путь жизни» Колмогоровского сельсовета райононое управление милиции сообщает, что меры принятые: стоимость похищенного из кладовой меда взяна с кладовщика Егорова.

Федоренко.

Ширится фронт борьбы за Тельмана

Жизнь тов. Тельмана в опасности

ЛОНДОН 22 (ТАСС).—Прибывшие из Германии представители комитета помощи жертвам германского террора Эллен Вилькинсон, а также Стремчи и в министерстве юстиции и в министерстве пропаганды, что им указали, что суд над Тельманом состоится не раньше сентября. Лидер саарской социал-демократической партии Томас прибывший из Германии в Лондон, сообщая о своем посещении Тельмана, заявил, что жизнь Тельмана в величайшей опасности и необходимо участие широких масс в борьбе за его освобождение.

Демонстрации в Чехо-Словакии

ПРАГА, 22 (ТАСС).—В ряде городов происходят рабочие собрания протеста и защиты тов. Тельмана. На улицах, на фабричных зданиях пограничных с Германией городов много лозунгов: «Освободите Тельмана!». Огромными буквами написан этот лозунг на 84-метровой трубе текстильной фабрики Грюнтау, на самой границе Германии. В пограничном пункте Пржевзес рабочие пустили по реке Одра к Германии лодку с красным знаменем, на котором написано: «Освобо-

дите Тельмана». Германское посольство в Праге забрасывается тысячами протестов со всех концов страны. Перед посольством состоялись рабочие демонстрации. Компартия и комитет борьбы за освобождение тов. Тельмана выпускают массу агитационной литературы.

Митинги в Париже

ПАРИЖ, 22 (ТАСС).—10 тысяч человек собралось на митинг, организованный совместно с коммунистической и социалистической партиями под лозунгом борьбы за освобождение тов. Тельмана. Барбюс указал, что спасение Тельмана зависит от решительной борьбы международного пролетариата, огромное значение которого было уже доказано, тем что удалось освободить Димитрова. Представитель социалистической партии Дюпон приветствовал единство действия трудящихся.—Известный юрист Моро-Джиаффери заявил, что постыдный провал лейпцигского процесса и бесчеловечная подготовка расправы над Тельманом заставляет его, буржуазного юриста, в выборе между фашизмом и революцией отдать симпатии революции.

Перекличка по уходу за конем.

Иван Яковлевич выросли 4 жеребят

Пахарь колхоза «Сила труда» Н-Тайменского сельсовета
Беляев Иван Яковлевич

За сохранение «воспитание в течение 2 лет 4 жеребят от прикрепленных двух маток слет конюхов-ударников премировал Ивана Яковлевича грамотой ударника колхозного строительства и 70 р. денег.

На слете Иван Яковлевич рассказал нам о своих лошадях:

«С 1932 года я на них работаю. За эти два года не было случая, чтобы было потерто плечо или спина не было случая гибели же ребенка. Лошади все время выше средней упитанности.

Добился я этого потому, что долг имел хозяйский. При выезде на работу обязателько осмотрю сбрую.

Работаю я с самой весны на пахте, сначала пахаю под яровые,

потом парю, а сейчас работа на перепашке паров. На пахоте особенно внимательно надо следить за сбруей. Если не подчистишь запотевший потник, или во время не вытащишь гриву из под хомутика так и гляди нажато плечо, особенно в жаркое время. Сколько раз из-за неочищенной сбруи портили лошадей колхозники Василий Бушуев! Да и не один он—есть еще у нас разгильдяи, которые относятся к лошадям спустя рукава.

Мы две лошади прикрепляем ко мне 5 лет. Должен на них работать и приплод давать. И я уверен, что в предстоящую уборку, как и в весенних работах, мои лошади будут лучшими в колхозе.

Вопиющее головотяпство

(Письмо рабкора)

Конторщицы по составлению коммерческих актов на тайгинском товарном дворе систематически по своей халатности вводят путаницу в актах, а этим создают волнисту. Сколько телеграмм ссыпает соседние станции из-за того, что некоторые акты Легчиловой головотяпки составляют акты. Вот одни из характерных телеграмм дает Томск II: в акте № 3267 на одной стороне значится недостача веса 63 кг, а на обратной стороне пропись 3 кг. Что смотрела Легчилова составляя акт? Или конторщица

ча Лаврищева в составленном акте пишет по отправке Итат — Барнаул значится 6 мест вес 235 кг, в действительности оказался вес 2553 кг. в заявлении вес больше на 18 кг. Много составлено, автор в которых указано, что пломбы Омской, а номеров пачек нет что затрудняет поиск груза. Много таких фактов можно перечислить.

Администрация и профсоюз товарного двора должны крепко удержать по фактам вопиющего головотяпства и в кратчайший срок изжить эту путаницу. Игнатов.

Один хлеб, да и тот негодный

Правление колхоза «Красный яр» Шемяловского сельсовета (пред. Мезин) не обращает никакого внимания на детские ясли. Питание детей поставляется из рук вон плохое. Кроме хлеба ни каких продуктов на ясли не отпускается, а между тем в колхозе имеется крупа, картофель и мясо.

Мука, выданная на ясли совершенно не пригодна для питания детей. В яслях не имеется ни одной игрушки. Правлецы на все это смотрят, как на вещи, на которые не стоит обращать внимание. Интересно, как смотрят на это Райздравотдел?

Селькор Быков.

Обязательства превратить в конкретные дела

Бородавский сельсовет, прорабатывая обращение слета физкультурников на пленуме сельсовета с широким участием актива, наметил ряд мероприятий по улучшению физической работы. Впервых, укрепляется финансовый актив лучшими ударниками колхозов. Неработоспособные члены физкультки, из состава секций отводятся. За срый мобилизаций средств по участку Карабежский пленум решил члена сельсовета Липченко Н. отвести из состава членов сельсовета, а также из секций. Леонова Н. члена сельсовета д. Бородавка тоже сажают.

Комсомольский актив колхоза

«1-го мая» взял обязательство на пленуме по своему участку выполнить финплан третьего квартала к 1 августа и вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев колхоза «Второй пятилетки» и им. Бубнова. Обязались также развернуть массовую работу по мобилизации средств в единоличном секторе.

Актив сельсовета заверяет, что в этом квартале финплан будет выполнен досрочно.

Бородавский сельсовет выывает на социалистическое соревнование Борисовский.

По поручению пленума Бастьев и Гарулис.

Свиньи поедают кассовый хлеб

(Письмо колхозников)

В Н-Тайменском сельсовете установлены порошная переправа через р. Томь, при чем паром райкассмы взаимопомощи Поручен Н-Тайменской кассе, а лошади на пароме работают по договору с колхозом «Красный строитель».

Этих лошадей обязана по договору кормить касса. В кассе имеется овес, предназначенный для этой цели. Однако пред. кассы Сухарев до сих пор лошадям овес не давал, зафорил колхозных лошадей до последней степени.

Овес же Сухарев ссыпал в дымровый амбар. Овес сыпался под пол

и свиньи целым табуном поедают хлеб.

На днях Сухарев все же решил часть овса дать колхозным лошадям на пароме. Все же неудобно весь свес скормить свиньям. Но это решение Сухарева, к сожалению, не исполнилось: он потерял ключ от амбара. Лошади, конечно же знают об этом несчастье и продолжают голодать.

Соловкин, Лукашук.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ждем от председателя райкассмы взаимопомощи чного сообщения о принятых по письму мерах.

План работы бюро Тайгинского РК ВКП(б) на июль, август, сентябрь мес. 1934 года

Июль.

1 июля 1) О предварительных итогах составления рабочих планов на сеноуборочные работы (доклад райЗО).

2) О подготовке к осенне-зимним перевозкам депо и станции (док. нач. отделения, депо, станции).

11 июля 1) О воспроизведстве животноводства и конского поголовья в разрезе проведения в жизнь постановления пленума ЦК.

2) О ходе сенокоса и силосования (док. райЗО, Поломошниковского, Иткаринского с-совета и 3-х кол.)

3) О подготовке к хлебоуборке и сдаче зерна и мяса государству в разрезе выполнения решений пленума Крайкома (докл. райЗО, уполном. СНК, заготовок, З пред. колхозов).

4) О ходе начисления налога и объектов обложения (док. райФО).

21 июля 1) О культурно-бытовом обслуживании рабочих леспромхоза докл. директора нач. лесосортировки пред. рабочкома и доклад проверочной бригады.

2) О предварительных данных и методах определения видов на урожай (докл. райЗО, МТС).

3) Проверка выполнения решения бюро 1 июня по станции (доклад. РИК, совет, рабпрофсовет.)

Август.

1 августа 1) О выполнении плана товарооборота (док. райпотребсоюза, акорт, райОРС, ЗРК цемзавода с перенесением на пленум Райкома.)

2) О готовности пунктов заготовки к приемке хлеба и о культурно-массовой работе с колхозниками на пунктах (докл. т. т. Постникова, Ильиных).

3) О выполнении предложений парторганизациями первичных комиссий по чистке (докл. 3-х первичных парторганизаций.)

4) О ходе строительства мастерской МТС и совхоза 59 (докл. директора МТС и совхоза 59).

11 августа 1) О перестройке хозяйственного руководства и перестройка работы парторганизации цемзавода (докл. т. т. Толстикова, Макаревич и проверочная бригада).

2) Проверка выполнения решений ЦК Крайкома и бюро РК о подготовке школ к новому учебному году (докл. райОНО и проверочных бригад).

3) О руководстве и работе с группами сочувствующих докл. 3-первичных парторганизаций.

4) Доклад о работе инструктора Райкома т. Кулакова.

21 августа 1) Итоги проработки решений 17 съезда ВКП(б) о подготовке к зимней парткомсомольской учебе (докл. Сосенков, Анкуд, Горшков).

2) О работе коммуниста одиночки докл. 3-х коммунистов с содокладом инструктора Райкома.

3) Итоги чистки парторганизации (докл. Райкомиссии, с перенесением на пленум Райкома).

4) О подготовке к стойловому периоду в совхозах (докл. директоров совхозов).

Сентябрь.

1 сентября 1) Об организации и оплате труда в животноводческих товарных фермах (докл. райЗО 3 зав. КТФ).

2) О перестройке работы профсоюзов и массовом рабочем контроле (докл. райпрофсовета и завкома цемзавода.)

3) Проверка выполнения решения Крайкома, бюро Райкома о подготовке паркового парка к осенне-зимним перевозкам (докл. нач. депо).

11 сентября 1) О перестройке работы с-советов, работы секций и депутатских групп (докл. партгруппы РИКа и 3-х сельсоветов).

2) О работе первичных парторганизаций (докл. двух парторганизов и инструкторов РК).

3) О техническом нормировании на цемзаводе.

4) О планировании перевозок (докл. нач. отделения тов. Оборотов).

21 сентября 1) О работе легкой кавалерии (докл. РК ВЛКСМ).

2) О плане развития животноводства в районе в соответствии с решениями июньского пленума ЦК ВКП(б) (докл. райЗО).

3) О состоянии конного поголовья (докл. райЗО).

О ходе хлебоуборки, хлебопоставки, озимого сева, вспашки зяби, мобилизации средств в порядке оперативного руководства, проверки выполнения заслушивать, каждое заседание бюро.

Пленум Райкома ВКП(б) август (вторая половина)

2) О выполнении плана товарооборота.

2) Итоги чистки парторганизаций.

Ответ. редактор А. Глазунов.